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1. Berékna
(a) / Ly (b) / [ den k
_— _ m den konvergerar.
a N x Sy om den konvergera
Motivera i (b) annars att den divergerar. 3p+4p

2. Los differentialekvationerna

(a) o =223 y(1)=1 (b) ¢’ +4y =sint.
3p+4p
3. Undersck om uttrycket
(€2® —1)In(1 + 23)
(1 — cos3z)?
har ett griansvirde nédr x — 0. Bestdm det om det finns. 6p
4. For vilka virden pa x konvergerar potensserien
o0
(="
= —2)"7
pa) =3 o)
n=0
Motivera nogal 6p
5. En kropp i rummet har utstrickning mellan z = 1 och x = 4 pa en z-axel. Tvértsnittet vid z som
dr vinkelrdtt mot axeln utgors av en liksidig triangelskiva med sida /z. Bestdm kroppens volym.  6p
6. Los differentialekvationen y” — y = h(t), y(0) = y’(0) = 0, dér h(¢) dr den funktion som har graf
som i figuren nedan.
1
‘ | |
1 2 6p
7. (a) Vad menas med att serien Y -, a, dr konvergent? 2p
(b) Vad menas med att en serie ér absolutkonvergent? 2p
(¢) Ge exempel pa en serie som ér konvergent, men inte absolutkonvergent. 2p
8. Antag att f(x) #r kontinuerlig pa intervallet I som innehaller punkten a. Visa att
T
F(x) :/ f(x)dx
a
ar deriverbar pa I och bestdm dess derivata. 6p

Forslag till 16sningar kommer att finnas pa kursens webbsida
http://www.math.chalmers.se/Math/Grundutb/CTH/mve015/0607/

Betygsgriinser: 20p for trea, 30p for fyra och 40p for femma (inklusive bonus fran laborationer i MATLAB).
JAS

FORMELBLAD PA BAKSIDAN!



Formelblad

Trigonometriska formler
cos(x 4+ y) =cosx-cosy —sinz - siny

cosz - cosy = 3(cos(z +y) + cos(z — y))

sin(x + y) = sinx - cosy + cosz - siny

sinz - cosy = $(sin(z + y) + sin(z — y))

tan(z +y) =

tanx + tany
1 —tanz-tany

cos?z = (1 + cos 2z)

sinz - siny = 3(cos(z — y) — cos(x + y)) sin® z = (1 — cos 2)
Maclaurinserier
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Laplacetransformen
Rikneregler Transformer
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